

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qwb.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jinritashan

欢迎通过以上方式联系我们

手机信息删除 软件仍能恢复

旧手机回收缺监管,小心卖手机“送”出隐私

文/片 本报见习记者 邓金易

随着时代发展,数码产品更新换代也越来越快,不少市民随着手机不断升级而频繁更换手机。有人将更换下来的手机闲置在家里,也有人卖到手机回收店,则可能面临泄露手机中的信息。据了解,目前并没有专门的回收机构,使废旧手机成为“鸡肋”。

不用的旧手机扔家里 怕丢信息不敢卖

在泰城一所高校上大四的学生林浩是一个手机“发烧友”,他说自己平时比较钟爱看一些数码产品的杂志,也会在论坛上研究最新型号手机。但是光看不过瘾,一些最新型号的手机上市后,有条件的情况下就买下来。“有时候自己攒钱买,有时候跟家里要一些。今年大四了,我手里的这款手机已经是第10部。”不过这些旧手机处理起来却犯了难。“看过很多论坛,说是智能手机刷机

之后也能恢复一部分信息,苹果手机里的信息,通过刷机也很难全部删除。”

家住东湖小区的李女士,也有两部非智能手机和三部智能手机闲置。“现在手机不像以前那么奢侈,这不最近充话费还送手机,我跟丈夫每人都办了一台。”李女士说,一打听,一些大品牌的智能手机,一旦变二手只能卖三四百块钱,还怕手机淘宝等信息泄露,只能放在家里。



删掉号码短信和照片 软件部分能恢复

市民张女士曾把一部智能手机卖给手机回收店,但之后却出现一些“怪事”。“我在这部被卖掉的手里将联系人姓名都设置成了只有我知道的暗号,可这些联系人在一段时间之内收到了叫他们这些奇怪暗号的短信。当时我就想,一定是我的手机联系人被恢复了。”

记者走访了泰城一些二手手机回收店,大部分手机回收店店主都称,手机信息不大好恢复,也有店主称,可以恢复,但要找“高手”。“一般我们都当面给顾客刷机,谁也不会闲

着没事去恢复信息。”这位店主说。

在一家数码城有有一位“高手”,记者拿一部刷机过的智能手机,希望他给恢复一下。不到一个小时,手机大部分联系人、短信和一部分照片,就被他用一款软件恢复完成了。

一位学习信息工程专业的学生说,其实这种数据恢复不是特别难。“网上也有一些能够恢复收集信息的软件,有一些对手机和这些软件有些研究的‘发烧友’也能恢复一部分信息。”

回收手机干啥用 大家心里没谱

2011年我国实施的《废旧电器电子产品处理目录》中,仅包括电冰箱、洗衣机、空调、电视机、电脑五大类,没有把手机列入其中。

采访中很多市民都盼望,能有关于废旧手机回收的相关政策,或者建立正规机构。“要是专门的机构,我们处理旧手机也会很放心。”市民李女士说。

泰安市商务局工作人员告诉记者,关于回收废旧

电子产品没有相关规定,也没有设立专门的回收机构。“手机内含一些重金属,但全省只有3家正规的拆解机构,所以回收的旧手机一般不会由回收店面进行拆解。大部分手机回收后,都是转手售出了。”

一位业内人士称,购买二手手机的人群比较复杂,这是他们不能控制的。“他们买回去做什么我们也管不着,毕竟我们只是做买卖而已。”

相关链接

旧手机也有用

有一些营业厅会举行“旧机换购”的活动,在活动上,用户可以携带旧手机给营业厅进行评估,手机回收的价值可以抵掉一部分购置新机的费用。

旧的智能手机也可以放在汽车里,当做导航仪使用。在手机上下载一些智能导航的地图应用,并且下载离线地图,就能实现导航。还可以随时连接wifi对地图进行更新,十分方便。

旧手机也可以通过下载读书软件实现“电子书”的功能。

齐鲁晚报·今日泰山
我们一直在您身边

订齐鲁晚报 阅精彩无限

齐鲁晚报泰安地区(含新泰、肥城、宁阳、东平),
报价不变,全年180元,随时随地可以订阅。

扫一扫,获取更多精彩内容



新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602

设计部 0538-6982105 邮箱:dmg666q@163.com

齐鲁晚报·今日泰山微信二维码 齐鲁晚报·今日泰山网站二维码